



**Regulament privind Procesul de Monitorizare
a cluburilor de fotbal FMF**

PROCEDURA DE LICENȚIERE A CLUBURILOR DE FOTBAL	
Redacția/Data	2 / 16-11-2022
Aprobat	Hotărârea Comitetului Executiv FMF nr 6 (Anexa 9 la Regulamentul de atestare (licențiere) a cluburilor de fotbal în cadrul FMF – Licența UEFA (ediția 2022))
Responsabili	Administratorul SLCF, Managerul de licențiere FMF
Denumirea	<i>Regulament privind Procesul de Monitorizare a Cluburilor de Fotbal</i>
DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>DREPTURILE, ATRIBUȚIILE ȘI RESPONSABILITĂȚILE PĂRȚILOR IMPLICATE</p> <p>I. Procesul de monitorizare</p> <p>1. Procesul de monitorizare începe la momentul în care licențiatorul transmite în adresa UEFA lista de decizii de acordare a licenței și se încheie la sfârșitul sezonului de licențiere.</p> <p>2. Etapele principale obligatorii ale procedurii de control:</p> <p>a) emiterea cerințelor cu privire la documentația de monitorizare către licențiator și licențiat;</p> <p>b) licențiatul returnează documentația solicitată de monitorizare completată către licențiator;</p> <p>c) licențiatorul evaluează și confirmă că documentația de monitorizare a licențiatului este completă;</p> <p>d) licențiatorul transmite documentația de monitorizare aprobată (validată) către UEFA;</p> <p>e) administrația UEFA și OCFC evaluează documentația de monitorizare;</p> <p>f) dacă este cazul, administrația UEFA sau OCFC solicită informații suplimentare;</p> <p>g) OCFC emite o decizie, în modul specificat în dispozițiile relevante ale prezentului Regulament și <i>Regulamentul procedural de guvernare a Organului de control financiar al cluburilor UEFA</i>.</p> <p>3. UEFA informează în timp util licențiatorul despre termenul limită de prezentare a documentației aprobate către UEFA.</p> <p>II. Responsabilitățile Licențiatorului</p> <p>1. Licențiatorul trebuie:</p> <p>a) să comunice licențiatului afiliat termenele procesului de monitorizare;</p> <p>b) să coopereze cu administrația UEFA și cu OCFC cu privire la cererile și solicitările sale;</p> <p>c) să evalueze cel puțin documentația de monitorizare a licențiatului în conformitate cu Anexa VIII;</p> <p>d) să evalueze și să confirme administrației UEFA și OCFC că perimetrul de raportare selectat este același cu cel utilizat pentru îndeplinirea criteriilor de licențiere a cluburilor și este potrivit pentru monitorizarea clubului;</p> <p>e) să informeze administrația UEFA și OCFC cu privire la orice informații relevante transmise de către licențiatul cu privire la cerințele de monitorizare a cluburilor și orice eveniment care a avut loc după decizia de acordare a licenței, care constituie o schimbare semnificativă.</p>	Administratorul SLCF, Managerul de licențiere FMF

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>2. Pe parcursul îndeplinirii acestor responsabilități, licențiatorul asigură condiții egale și garantează confidențialitatea deplină a tuturor informațiilor prezentate.</p> <p style="text-align: center;">III. Responsabilitățile licențiatului</p> <p>1. Licențiatul trebuie:</p> <p>a) să coopereze pe deplin și să garanteze că tot personalul cooperează pe deplin cu Licențiatorul, UEFA și OCFC cu privire la cererile și solicitările lor, inclusiv prin răspunsul corect și complet la toate solicitările de documente, informații și alte date;</p> <p>b) să utilizeze același perimetru de raportare pentru documentația de monitorizare ca și pentru îndeplinirea criteriilor de licențiere a clubului;</p> <p>c) să prezinte Licențiatorului, Administrației UEFA și OCFC documentația de monitorizare și toate celelalte informații necesare și documente relevante pentru a demonstra pe deplin că cerințele de monitorizare a clubului sunt îndeplinite, precum și orice alt document și/sau informații solicitate și considerate a fi relevante pentru luarea deciziilor cu referire la monitorizarea clubului, până la termenul stabilit de către Licențiator și/sau UEFA;</p> <p>d) să acorde sau să obțină acces la documentația, informațiile, sediile și personalul licențiatului și/sau ale oricărei alte entități din structura grupului juridic a licențiatului, solicitate de către oricare dintre OCFC, Administrația UEFA și/sau un organ/agenție desemnat care acționează în numele UEFA;</p> <p>e) să confirme că toată documentația și informațiile transmise sunt complete, exacte și în conformitate cu prezentul Regulament;</p> <p>f) să notifice imediat licențiatorul, în scris, despre orice evenimente ulterioare care constituie o schimbare semnificativă, inclusiv o schimbare a formei juridice, a structurii juridice a grupului (inclusiv schimbarea proprietății) sau a identității.</p> <p style="text-align: center;">IV. Informațiile despre club</p> <p>1. Licențiatul trebuie să prezinte informații despre club către Administrația UEFA și OCFC, care trebuie să includă structura grupului său juridic (în modul definit în Articolul 62 p.2) și informații despre partea sa care deține controlul final, beneficiarul său final și orice parte cu influență semnificativă asupra licențiatului (în modul definit în Articolul 63 p.1).</p> <p>2. Licențiatul trebuie să identifice în cadrul informațiilor despre club în mod clar orice alte cluburi de fotbal asupra cărora dețin control sau influență semnificativă oricare dintre părțile identificate în structura grupurilor sale juridice, partea sa care deține controlul final, beneficiarul său final și orice parte cu influență semnificativă, sau oricare dintre membrii personalului conducerii lor decisive.</p> <p>3. Până la data-limită și în forma comunicată de către UEFA, licențiatul trebuie să pregătească și să prezinte informația indicată la paragrafele 1 și 2 la data de referință contabilă anuală a perioadei de raportare care se încheie în anul calendaristic în care încep competițiile UEFA pentru cluburi. Dacă nu au fost transmise anterior Administrației UEFA și OCFC, licențiatul trebuie să prezinte informații despre club cu privire la cele două perioade de raportare imediat precedente. Licențiatorul trebuie să confirme integralitatea și corectitudinea informațiilor depuse de către licențiat.</p> <p>4. Administrația UEFA și OCFC trebuie să fie imediat informată cu privire la orice modificări ale informațiilor indicate la paragrafele 1 și 2, survenite în orice moment în timpul sezonului pentru care se acordă licența.</p> <p>5. Licențiatul trebuie să confirme că informația clubului său este completă, exactă și în conformitate cu prezentul Regulament. Acest fapt trebuie confirmat printr-o declarație succintă, semnată de către organul executiv/semnatarul autorizației ai solicitantului de licență.</p>	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>CERINȚELE DE MONITORIZARE A CLUBULUI</p> <p>V. Domeniul de aplicare și scutire</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Toți licențiații admiși în UEFA Champions League, UEFA Europa League sau UEFA Europa Conference League (competițiile relevante) trebuie să respecte cerințele de monitorizare a clubului, astfel cum sunt stabilite mai jos. 2. Cerințele de monitorizare a clubului includ următoarele: <ol style="list-style-type: none"> a) cerințe de solvabilitate; b) cerințe de stabilitate; c) cerințe de control al costurilor. 3. Cerințele de solvabilitate trebuie să fie îndeplinite de toate cluburile admise la competițiile relevante. 4. Cerințele de stabilitate trebuie să fie îndeplinite de toate cluburile admise la competițiile relevante, cu excepția acelor cluburi care au cheltuit pentru și în beneficiul tuturor angajaților mai puțin de 5 milioane de euro în fiecare dintre perioadele de raportare care se încheie în cei doi ani calendaristici anteriori începerii competițiilor UEFA pentru cluburi. 5. Cerințele de control al costurilor trebuie îndeplinite de toate cluburile care se califică pentru faza grupelor competițiilor relevante, cu excepția acelor cluburi care au cheltuit pentru și în beneficiul tuturor angajaților mai puțin de 30 de milioane de euro în perioada de raportare care se încheie în anul calendaristic în care încep competițiile UEFA pentru cluburi și pe parcursul perioadei de raportare imediat anterioare acesteia. 6. Deciziile referitoare la o exceptare de la cerințele definite în prezentul capitol sunt luate de către OCFC și sunt definitive. 7. În cazul în care rapoartele financiare anuale ale unui licențiat sunt exprimate într-o altă monedă decât euro, atunci – pentru a determina dacă ar trebui să fie exceptat sau nu de la cerințele de stabilitate și de la cerințele de control al costurilor – cifrele relevante trebuie convertite în euro la cursul mediu de schimb al perioadei de raportare, în modul publicat de către Banca Centrală Europeană sau de altă sursă corespunzătoare. 8. Dacă rapoartele financiare anuale ale unui licențiat se referă la o perioadă de raportare mai mare sau mai mică de 12 luni, atunci valoarea pragului pentru scutire este ajustată, în mod ascendent sau descendent, în funcție de durata perioadei de raportare. Cheltuielile licențiatului în beneficiul angajaților sunt apoi comparate cu valoarea ajustată a respectivului prag. <p>CERINȚELE DE SOLVABILITATE</p> <p>VI. Lipsa datoriilor financiare restante față de cluburile de fotbal – nivel sport</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. La datele de 15 iulie, 15 octombrie și 15 ianuarie în sezonul pentru care se acordă licența, licențiatul nu trebuie să aibă datorii financiare restante (în modul definit în Articolul 69 și Anexa VII) față de alte cluburi de fotbal în contextul obligațiilor rezultate din transferurile care urmează trebuie să fie plătite până la data de 30 iunie, 30 septembrie și, respectiv, 31 decembrie. 2. Licențiatul trebuie să pregătească și să prezinte informația despre transferurile jucătorilor până la data-limită și în forma comunicată de către UEFA, chiar dacă nu au avut loc transferuri pe parcursul perioadei relevante. Fiecare licențiat trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la datele de 15 iulie și 15 octombrie. Dacă licențiatul are datorii restante la 15 iulie sau la 15 octombrie sau dacă are sumele amânate la 15 octombrie, sau dacă OCFC a solicitat altfel, atunci licențiatul, de asemenea, trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la 15 ianuarie. Licențiatorul trebuie să confirme integralitatea și corectitudinea informațiilor depuse de către licențiat, în conformitate cu procedurile de 	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>evaluare ale Licențiatorului, definite în Anexa VIII.</p> <p>3. Licențiatul trebuie să dezvăluie informație cu privire la:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) toate înregistrările de jucători noi (inclusiv arendă) ca urmare a acordurilor de transfer a jucătorilor încheiate pe parcursul perioadei de 12 luni anterioară datelor de 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, indiferent dacă există vreo sumă restantă la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie; b) toate transferurile de jucători (indiferent dacă se referă la eliberarea sau înregistrările jucătorilor și indiferent de momentul în care au fost efectuate transferurile) pentru care există restanțe la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie; c) toate transferurile de jucători care fac obiectul oricăror sume contestate la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie. <p>4. Informația despre transferuri de jucători trebuie să conțină cel puțin următoarele detalii (cu privire la transferul fiecărui jucător):</p> <ul style="list-style-type: none"> a) numele jucătorului și data nașterii; b) data contractului de transfer; c) denumirea clubului creditor de fotbal; d) comisionul de transfer (sau arenda) plătit sau spre plata (plătibil) (inclusiv compensații de formare și plăți de solidaritate), chiar dacă plata nu a fost solicitată de către creditor; e) alte costuri directe, rezultate din înregistrarea jucătorului, plătite sau spre plata (plătibile); f) orice altă compensație plătită sau spre plata (plătibilă) în contextul unui contract de transfer al unui jucător; g) sumele rambursate (în modul definit în Anexa VII) înainte de 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie și data/datele de plată; h) soldul datoriilor spre plata la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv termenul/termenele scadent/e pentru fiecare element neplătit; i) sumele restante la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv termenele scadente pentru fiecare element neplătit, orice sume rambursate între 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie și 15 iulie/15 octombrie/15 ianuarie, respectiv, și datele corespunzătoare scadente; j) sumele amânate (în modul definit în Anexa VII) la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv data/datele de scadență inițială și nouă pentru fiecare element amânat și data la care a fost încheiat un acord scris între părți; k) sumele contestate (în modul definit în Anexa VII) la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv referințele cazurilor și o descriere succintă a pozițiilor tuturor părților implicate; și l) sumele condiționate (obligații contingente/incidentale) nerecunoscute, deocamdată, în bilanț la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie. <p>5. Licențiatul trebuie să-și reconcilieze obligațiile conform informației despre transferuri jucătorilor cu datele evidenței contabile.</p> <p>6. Pe lângă informația despre transferuri jucători, licențiatul trebuie să declare creanțele restante de la alte cluburi de fotbal cu privire la obligațiile rezultate din transferuri care urmează să fie plătite până la 30 iunie, 30 septembrie și, dacă este solicitat, până la 31 decembrie, cu descifrarea pentru fiecare transfer.</p> <p>7. Licențiatul trebuie să confirme că informația despre transferuri este completă, exactă și în conformitate cu prezentul Regulament. Acest fapt trebuie confirmat printr-o declarație succintă, semnată de către organul executiv/semnatarii autorizați ai solicitantului de licență.</p> <p style="text-align: center;">VII. Lipsa datoriilor financiare restante față de angajați – nivel sport</p> <p>1. La datele de 15 iulie, 15 octombrie și 15 ianuarie în sezonul pentru care</p>	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>se acordă licența, licențiatul nu trebuie să aibă datorii restante (în modul definit în Articol 70 (2) și Anexa VII) față de angajații săi, în modul în care aceștia sunt definiți în Articol 70 (3)-(5), rezultate din obligațiile contractuale sau legale care trebuie să fie plătite până la data de 30 iunie, 30 septembrie și, respectiv, 31 decembrie.</p> <p>2. Licențiatul trebuie să întocmească și să prezinte o declarație care să confirme totalul datoriilor financiare față de angajați și absența sau existența unor datorii restante până la data-limită și în forma comunicată de către UEFA. Fiecare licențiat trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la datele de 15 iulie și 15 octombrie. Dacă un licențiat are datorii restante la 15 iulie sau la 15 octombrie, sau dacă are sumele amânate la 15 octombrie, sau dacă OCFC a solicitat altfel, atunci licențiatul, de asemenea, trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la 15 ianuarie. Licențiatorul trebuie să confirme integralitatea și corectitudinea informațiilor depuse de către licențiat, în conformitate cu procedurile de evaluare ale licențiatorului, definite în Anexa VIII.</p> <p>3. Licențiatul trebuie să dezvăluie informația despre toți angajații cu privire la care o sumă este restantă, amânată sau contestată (în modul definit în Anexa VII).</p> <p>4. Trebuie prezentate, cel puțin, următoarele informații însoțite de un comentariu explicativ:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) numele și poziția/funcția angajatului; b) data angajării în funcție și data eliberării (dacă este cazul); c) sumele restante la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv termenele scadente pentru fiecare element neplătit, orice sume rambursate între 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie și 15 iulie/15 octombrie/15 ianuarie, respectiv, și datele corespunzătoare scadente; d) sumele amânate (în modul definit în Anexa VII) la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv data/datele de scadență inițială și nouă pentru fiecare element amânat și data la care a fost încheiat un acord scris între părți; și e) sumele contestate la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv referințele cazurilor și o descriere succintă a pozițiilor tuturor părților implicate. <p>5. Licențiatul trebuie să-și reconcilieze obligațiile conform informației despre angajați cu datele evidenței contabile.</p> <p>6. Licențiatul trebuie să confirme că informația despre angajați este completă, exactă și în conformitate cu prezentul Regulament. Acest fapt trebuie confirmat printr-o declarație succintă, semnată de către organul executiv/semnatarul autorizați ai solicitantului de licență.</p> <p style="text-align: center;">VIII. Lipsa datoriilor financiare restante față de autoritățile sociale/fiscale – nivel sport</p> <p>1. La 15 iulie, 15 octombrie și 15 ianuarie în sezonul pentru care se acordă licența, licențiatul nu trebuie să aibă datorii restante (în modul definit în Articolul 71 și Anexa VII) către autoritățile sociale/fiscale în contextul obligațiilor contractuale sau legale cu privire la toate persoanele fizice angajate, care trebuie să fie plătite până la data de 30 iunie, 30 septembrie și, respectiv, 31 decembrie.</p> <p>2. Licențiatul trebuie să întocmească și să prezinte o declarație care să confirme suma totală a datoriilor financiare față de autoritățile sociale/fiscale și absența sau existența unor datorii restante până la data-limită și în forma comunicată de către UEFA. Fiecare licențiat trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la datele de 15 iulie și 15 octombrie. Dacă licențiatul are datorii restante la 15 iulie sau la 15 octombrie sau dacă are sumele amânate la 15 octombrie, sau dacă OCFC a solicitat altfel, atunci licențiatul, de asemenea, trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la 15 ianuarie. Licențiatorul trebuie să confirme integralitatea și corectitudinea informațiilor depuse de către licențiat, în conformitate cu</p>	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>procedurile de evaluare ale licențiatorului, definite în Anexa VIII.</p> <p>3. Trebuie prezentate, cel puțin, următoarele informații însoțite de un comentariu explicativ:</p> <ol style="list-style-type: none"> numele creditorului; sumele restante la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv termenele scadente pentru fiecare element neplătit, orice sume rambursate între 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie și 15 iulie/15 octombrie/15 ianuarie, respectiv, și datele corespunzătoare de decontare; sumele amânate (în modul definit în Anexa VII) la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv data/datele de scadență inițială și nouă pentru fiecare element amânat și data la care a fost încheiat un acord scris între părți; sumele care fac obiectul unei decizii în așteptare din partea autorității competente (în modul definit în Anexa VII) la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie și o descriere succintă a cererii Licențiatului; sumele contestate (în modul definit în Anexa VII) la 30 iunie/30 septembrie/31 decembrie, inclusiv referințele de caz și o descriere succintă a pozițiilor tuturor părților implicate. <p>4. Licențiatul trebuie să-și reconcilieze obligațiile aferente informațiilor sociale/fiscale cu datele evidenței contabile.</p> <p>5. Solicitantul de licență trebuie să confirme că informațiile sociale/fiscale sunt complete, exacte și în conformitate cu prezentul Regulament. Acest fapt trebuie confirmat printr-o declarație succintă, semnată de către organul executiv/semnatarii autorizați ai titularului de licență.</p> <p>IX. Lipsa datoriilor financiare restante față de UEFA – nivel sporit</p> <ol style="list-style-type: none"> La datele de 15 iulie, 15 octombrie și 15 ianuarie în sezonul pentru care se acordă licența, licențiatul nu trebuie să aibă datorii financiare restante (în modul definit în Anexa VII) față de UEFA și entitățile suplimentare desemnate de către UEFA, rezultate din obligațiile care trebuie să fie plătite până la data de 30 iunie, 30 septembrie și, respectiv, 31 decembrie. Datoriile față de UEFA includ, dar nu se limitează la, măsuri disciplinare financiare impuse de către OCFC. Licențiatul trebuie să întocmească și să prezinte o declarație care să confirme totalul datoriilor către UEFA și către entitățile suplimentare desemnate de către UEFA, precum și absența sau existența unor datorii restante până la data-limită și în forma comunicată de către UEFA. Fiecare licențiat trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la datele de 15 iulie și 15 octombrie. Dacă licențiatul are datorii restante la 15 iulie sau la 15 octombrie, sau dacă are sumele amânate la 15 octombrie, sau dacă OCFC a solicitat altfel, atunci licențiatul, de asemenea, trebuie să-și declare lipsa datoriilor restante la 15 ianuarie. <p>CERINȚELE DE STABILITATE</p> <p>X. Venituri și cheltuieli relevante</p> <ol style="list-style-type: none"> Veniturile și cheltuielile relevante sunt definite în Anexa X. Veniturile și cheltuielile relevante trebuie să fie calculate și reconciliate de către licențiat cu raportul financiar anual auditat și/sau cu datele evidenței contabile primare și cu informațiile previzionate, dacă este cazul. Veniturile și cheltuielile relevante trebuie ajustate pentru a reflecta valoarea justă a oricăror astfel de tranzacții, în modul descris în Anexa X, sau, pentru transferurile de jucători între cluburi care sunt părți afiliate, valoarea prevăzută în Anexa VI. Dacă raportul financiar anual al unui licențiat este exprimat într-o altă monedă decât euro, atunci veniturile și cheltuielile relevante trebuie convertite în euro la cursul mediu de schimb al perioadei de raportare, în 	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>modul publicat de către Banca Centrală Europeană sau de altă sursă corespunzătoare.</p> <p>XI. Perioada de raportare și perioada de monitorizare</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. O perioadă de raportare acoperă un an financiar în care licențiatul este evaluat în scopul regulei de profit din activitatea fotbalistică. 2. O perioadă de monitorizare acoperă trei perioade de raportare consecutive în care licențiatul este evaluat în scopul regulei de profit din activitatea fotbalistică. 3. O perioadă de monitorizare include: <ol style="list-style-type: none"> a) perioada de raportare T - este perioada de raportare care se încheie în anul calendaristic în care încep competițiile UEFA pentru cluburi; b) perioada de raportare T-1 - este perioada de raportare imediat anterioară perioadei de raportare T; c) perioada de raportare T-2 - este perioada de raportare imediat anterioară perioadei de raportare T-1. <p>XII. Calculul profitului și calcul profitului cumulativ din activitatea fotbalistică</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Profitul din activitatea fotbalistică reprezintă diferența dintre veniturile relevante și cheltuielile relevante calculate pentru o singură perioadă de raportare. 2. Licențiatul poate avea un excedent sau un deficit din activitatea fotbalistică. Un excedent din activitatea fotbalistică este generat atunci când veniturile relevante sunt mai mari decât cheltuielile relevante. Un deficit din activitatea fotbalistică se produce în cazurile în care cheltuielile relevante sunt mai mari decât veniturile relevante. 3. Profitul cumulativ din activitatea fotbalistică este suma profitului din activitatea fotbalistică ale licențiatului pentru fiecare dintre cele trei perioade consecutive de raportare până la și inclusiv perioada de raportare care se încheie în anul calendaristic în care încep competițiile UEFA pentru cluburi (<i>adică</i> perioadele de raportare T, T-1 și T-2), plus o ajustare ascendentă pentru investițiile relevante în conformitate cu Articolul XV de mai jos, dacă este cazul. 4. Dacă profitul cumulativ din activitatea fotbalistică ale licențiatului este pozitiv (zero sau mai mult), atunci licențiatul are un excedent cumulativ din activitatea fotbalistică. În cazul în care profitul cumulativ din activitatea fotbalistică ale licențiatului este negativ (sub zero), atunci licențiatul are un deficit cumulativ din activitatea fotbalistică. <p>XIII. Abaterea admisibilă</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Abaterea admisibilă este deficitul maxim posibil din activitatea fotbalistică a unui licențiat pentru a fi considerat ca fiind în conformitate cu regula de profit din activitatea fotbalistică. 2. Abaterea admisibilă este de 5 milioane de euro. Cu toate acestea, deficitul poate depăși acest nivel, până la maximum 60 de milioane de euro, dacă este acoperit în întregime fie prin contribuții în perioada de raportare T, fie prin capitaluri proprii la sfârșitul perioadei de raportare T. 3. Abaterea admisibilă poate fi majorată în continuare cu până la 10 milioane de euro pentru fiecare perioadă de raportare din perioada de monitorizare în care: <ol style="list-style-type: none"> a) licențiatul nu a fost supus unei măsuri disciplinare cu privire la cerințele de monitorizare a clubului; b) licențiatul nu face obiectul unui acord de reglementare cu OCFC; c) licențiatul respectă următoarele condiții financiare, în modul prevăzut la Anexa X: <ol style="list-style-type: none"> (i) capitalul propriu pozitiv; (ii) coeficientul de lichiditate rapidă; (iii) sustenabilitatea datoriei; (iv) continuitatea activității. 	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>4. Dacă o perioadă de monitorizare cuprinde o perioadă de raportare care este mai mare sau mai mică de 12 luni, abaterea admisibilă este ajustată în mod ascendent sau descendent, în funcție de numărul de luni din perioada de monitorizare.</p> <p style="text-align: center;">XIV. Aporturi</p> <p>1. Aporturile includ:</p> <p>a) aporturile de la un participant cu capitaluri proprii, acestea fiind încasări în contextul instrumentelor de capitaluri proprii, nete de orice rambursare către participanții cu capitaluri proprii, care sunt sume plătite și/sau plătibile unui participant cu capitaluri proprii, altele decât distribuțiile (<i>adică</i> dividendele);</p> <p>b) încasări de la oricare parte (nu se limitează la părți afiliate) ca donație (de exemplu, un cadou necondiționat) sau o renunțare de la obligațiuni, care mărește capitalul propriu al entității fără nicio obligație de rambursare sau de a face ceva în contrapartidă pentru primirea donației sau a renunțării;</p> <p>c) tranzacții cu venituri de la orice parte (nu se limitează la părțile afiliate) peste valoarea justă, excedentul fiind echivalent cu diferența dintre suma înregistrată în rezultatul net pentru perioada de raportare și valoarea justă.</p> <p>2. Pentru a evita orice dubiu, următoarele tipuri de tranzacții nu sunt contribuții:</p> <p>a) mișcarea pozitivă a activelor/pasivelor nete care decurg dintr-o reevaluare a activelor;</p> <p>b) crearea, sau creșterea soldului a altor rezerve în cazul în care nu există aport din partea participanților la capital;</p> <p>c) o tranzacție în urma căreia entitatea raportoare are o datorie sau o datorie contingentă din cauza faptului că entitatea raportoare este obligată să acționeze într-un anumit mod; și</p> <p>d) sume primite sau de primit de la fondatori/prorietari în ceea ce privește instrumentele clasificate ca datorii.</p> <p>3. Licențiatul trebuie să demonstreze substanța contribuției, care trebuie să fi fost finalizată în toate privințele și fără nicio condiție atașată. Numerarul sau echivalentele de numerar trebuie să fi fost recepționate de către entitatea raportoare fără rambursare cu referire la sumele primite. Intenția sau angajamentul proprietarilor de a face o contribuție nu este suficientă pentru ca o astfel de contribuție să fie luată în considerare.</p> <p style="text-align: center;">XV. Investițiile relevante</p> <p>1. Următoarele costuri sunt considerate investiții relevante pentru beneficiul pe termen lung al fotbalului, în modul definit în Anexa X:</p> <p>a) cheltuieli atribuibile în mod direct activităților de dezvoltare a juniorilor;</p> <p>b) cheltuieli atribuibile în mod direct activităților de programe sociale;</p> <p>c) cheltuieli atribuibile în mod direct activităților de fotbal feminin;</p> <p>d) cheltuieli atribuibile în mod direct operațiunilor non-fotbal aferente clubului, cu excluderea venitului corespunzător;</p> <p>e) costuri financiare atribuibile în mod direct construcției și/sau modificării substanțiale a bunurilor materiale;</p> <p>f) costuri legate de îmbunătățirea spațiilor locative arendate.</p> <p>2. Profiturile cumulative din activitatea fotbalistică pot fi ajustate prin majorare în cazul în care cheltuielile relevante includ investiții relevante și numai dacă suma totală a oricărei astfel de ajustări este acoperită fie de contribuții în perioada de raportare T, fie de capitaluri proprii la sfârșitul perioadei de raportare T, care nu fuseseră deja utilizate pentru acoperirea abaterii admisibile.</p> <p style="text-align: center;">XVI. Regula de profit din activitatea fotbalistică</p> <p>1. Licențiatul este în conformitate cu regula de profit din activitatea fotbalistică dacă pentru perioada de monitorizare are:</p>	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>a) un excedent cumulativ din activitatea fotbalistica; sau b) un deficit cumulativ din activitatea fotbalistica care se încadrează în abaterea admisibilă.</p> <p>2. Licențiatul nu respectă regula de profit din activitatea fotbalistica dacă el are un deficit cumulativ care depășește abaterea admisibilă.</p> <p style="text-align: center;">XVII. Informația despre profitul din activitatea fotbalistica</p> <p>1. Până la data-limită și în forma comunicată de către UEFA, licențiatul trebuie să pregătească și să prezinte:</p> <p>a) informația cu privire la profitul din activitatea fotbalistica pentru perioada de raportare T-2, dacă acestea nu au fost deja prezentate; b) informația cu privire la profitul din activitatea fotbalistica pentru perioada de raportare T-1; dacă acestea nu au fost deja prezentate; c) informațiile cu privire la profitul din activitatea fotbalistica pentru perioada de raportare T.</p> <p>2. Informația despre profitul din activitatea fotbalistica trebuie:</p> <p>a) să se refere la același perimetru de raportare ca cel utilizat pentru îndeplinirea criteriilor de acordare a licențelor pentru cluburi, în modul definit la Articolul 62; b) să fie aprobate de conducere, prin intermediul unei declarație succinte care confirmă integralitatea și corectitudinea informațiilor, semnată de către organul executiv al licențiatului.</p> <p>3. Profitul și profitul cumulativ din activitatea fotbalistica, capitalul propriu și contribuțiile trebuie să fie calculate și reconciliate de către licențiat cu rapoartele financiare anuale și/sau cu datele evidenței contabile, care trebuie de asemenea transmise în adresa UEFA.</p> <p style="text-align: center;">CERINȚELE DE CONTROL AL COSTURILOR</p> <p style="text-align: center;">XVIII. Calcularea coeficientului aferent costului echipei</p> <p>1. Coeficientul aferent costului echipei unui licențiat este calculat ca suma:</p> <p>i. cheltuielilor în beneficiul angajaților cu privire la persoanele relevante; ii. amortizarea/deprecierea costurilor persoanelor relevante; iii. costurile agenților/intermediarilor/părților conectate (dacă nu sunt incluse la punctele i sau ii de mai sus); împărțit la suma:</p> <p>iv. veniturii operațional ajustat; v. profitului/pierderilor nete din ieșirea înregistrărilor persoanelor relevante și altor venituri/cheltuieli de transfer.</p> <p>2. Numărătorul coeficientului aferent costului echipei este suma dintre punctele i), ii) și iii) de mai sus. Numitorul coeficientului aferent costului echipei este suma dintre punctele iv) și v).</p> <p>3. Elementele coeficientului aferent costului echipei sunt definite în Anexa XI.</p> <p>4. Perioadele relevante pentru calculul coeficientului aferent costului echipei sunt:</p> <p>a) perioada de 12 luni până la 31 decembrie în timpul sezonului de licență pentru elementele i) până la iv) de mai sus; și b) cele 36 de luni până la 31 decembrie în timpul sezonului de licență, proporțional pentru fiecare 12 luni, pentru elementul v) de mai sus.</p> <p style="text-align: center;">XIX. Regula privind costurile echipei</p> <p>1. Coeficientul aferent costului echipei unui licențiat pentru sezonul care se acordă licența nu trebuie să depășească limita definită de 70%.</p> <p style="text-align: center;">XX. Informația privind costurile echipei</p> <p>1. Licențiatul trebuie să pregătească și să prezinte informația privind costurile echipei până la data-limită și în forma comunicate de către UEFA.</p> <p>2. Informațiile privind costurile echipei trebuie:</p> <p>a) să se refere la același perimetru de raportare ca cel utilizat pentru îndeplinirea criteriilor de acordare a licențelor pentru cluburi, în modul</p>	

DESCRIEREA	RESPONSABIL
<p>definit la Articolul 62;</p> <p>b) să fie aprobate de conducere, prin intermediul unei declarație succinte care confirmă integralitatea și corectitudinea informațiilor, semnată de către organul executiv al titularului de licență.</p> <p>3. Elementele coeficientului aferent costului echipei trebuie să fie calculate și reconciliate de către licențiatul cu rapoartele financiare anuale, datele contabile primare și cu tabelul despre jucători, inclusiv cu informațiile minime referitoare la fiecare jucător relevant, în modul prevăzut în Anexa V.</p> <p style="text-align: center;">PREVEDERI COMUNE PENTRU TOATE CERINȚELE DE MONITORIZARE A CLUBURILOR</p> <p style="text-align: center;">XXI. Obligația de a raporta evenimentele ulterioare</p> <p>1. Licențiatul trebuie să notifice imediat Licențiatorul și UEFA, în scris, despre orice modificare/modificări semnificative, inclusiv despre, dar fără a se limita la, un eveniment ulterior de importanță economică majoră până la, cel puțin, sfârșitul sezonului de licență.</p> <p>2. Informația pregătită și prezentată de către conducerea licențiatului trebuie să includă:</p> <p>a) o descriere a schimbării semnificative, descriind, unde este cazul, natura evenimentului sau a stării de importanță economică majoră;</p> <p>b) o evaluare a efectului financiar al schimbării semnificative sau o declarație (cu motive care să susțină) că o astfel de evaluare nu poate fi făcută.</p> <p style="text-align: center;">XXII. Nerespectarea cerințelor de monitorizare a clubului</p> <p>1. În cazul în care una sau mai multe dintre cerințele de monitorizare a clubului nu sunt îndeplinite, atunci OCFC adoptă o decizie, luând în considerare alți factori, în modul definit în Anexa XIII. El ia măsurile corespunzătoare în conformitate cu prevederile relevante din prezentul Regulament și cu procedura stabilită în <i>Regulamentul procedural de guvernare a Organului de control financiar al cluburilor UEFA</i>.</p> <p>2. În cazul neîndeplinirii cerințelor de solvabilitate, dacă la oricare dintre termenele-limită de plată (15 iulie, 15 octombrie sau 15 ianuarie în sezonul de licență) licențiatul are datorii restante, în modul descris la Articolul VI până la Articolul IX de mai sus, care au fost restante pentru mai mult de 90 de zile, OCFC va considera acest lucru drept un factor agravant și, în funcție de circumstanțele specifice ale cazului, poate duce la o potențială excludere din competițiile viitoare, în modul prevăzut de <i>Regulamentul procedural de guvernare a Organului de control financiar al cluburilor UEFA</i>.</p> <p>3. În cazul neîndeplinirii cerințelor de stabilitate, OCFC are posibilitatea de a încheia un acord de reglementare cu licențiatul.</p> <p>4. În cazul neîndeplinirii cerințelor de control al costurilor, licențiatul va fi supus unei măsuri disciplinare financiare și poate fi supus unor măsuri disciplinare suplimentare bazate pe principiile definite în Anexa XII.</p>	

Administratorul Sistemului de Licențiere
a Cluburilor de Fotbal FMF

Mihai Anghel